Souvětí tvořené hlavními větami
	Odmalička ho strašili, ale on dětským představám o strašidlech nevěřil a nebál se jich, dokonce i v dospělosti je žertem někdy opakoval, a tak se sám sobě vlastně posmíval.
	
     x	       +			→ 
1H, ale 2H a 3H, dokonce 4H, a tak 5 H


	Sousedé na něj sice pohlíželi rezervovaně, avšak brzy si získal mezi vesničany oblibu, neboť přispíval slušnými částkami na všechny lokální účely a nikdy neopomenul zúčastnit se místních sedánků.
	
	x	←	    +	
1H, avšak 2H, neboť 3H a 4H





Souvětí s větou hlavní a dvěma větami vedlejšími souřadně spojenými

Strýc předstíral, že je zaměstnán a čte nějakou knihu. 

1H
		+	
že 2V a (že) 3V		vedlejší věty předmětné




Přestože nebyla velká zima a březnové slunce svítilo, nepronikly jeho paprsky záclonami nijak výrazně.        

				3H
		+
přestože 1V a (přestože) 2V		vedlejší věty přípustkové


Vždycky jsem si o Vlkových myslel, že nás nemají rádi, ale po letech se ukázalo, že nás rádi mají, zvláště když jsme přestali u nich chytat, měli na nás totiž vztek jako na Pražáky, kteří jim lezou do zelí vlastně do řeky.
		x				←
1H,		ale 3H,				totiž 6H

	že 2V		že 4V		   když 5V		  kteří 7V
VV předmětná	      VV podmětná	   VV přísl. časová	 VV přívlastková
Starý muž si vzpomněl, že býval v Bujesilech sedlák, který přendal sousedovi mezník v poli a u soudu křivě odpřisáhl, že kamenem nehýbal.
1H

	že 2V	  				VV předmětná	
			     +	
		který 3V a 4V		VV přívlastkové vs slučovacím poměru
		
				že 5V	 	VV předmětná

